



姚明对话白岩松谈中国篮球今后发展

重启雾里看花 降薪何时下沉

近日,央视《新闻1+1》主持人白岩松在节目中连线了中国篮协主席姚明,就CBA重启、男女篮国家队以及篮球青训等话题进行了交流。这也是新冠疫情暴发以来,姚明第一次接受面向全国观众的视频采访。尽管双方探讨的话题不少,但与此前一天足协主席陈戌源在接受采访时爆出的不少猛料相比,姚明的发言,实质性内容并不多,因为缺乏干货,“姚氏幽默”也让人开心不起来。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 刘伟

联赛重启 仍旧雾里看花

采访中,姚明透露,CBA官方对联赛复赛准备了三套方案:一是赛程不变的方案;二是削减的方案;三是立刻进入季后赛的方案。“在停赛之前联赛已经打了30轮,停赛前后的成绩如何累计保持公平,还有包括外援,有些外援回国了,有些外援留在国内,这些问题都需要协调好。但总体而言,CBA复赛要满足两个条件,符合防疫大环境,保持竞赛公平性。”姚明表示。

此外,姚明明确了CBA复赛后将采用空场赛会制的比赛。此外,返华外援仍然需要隔离14天,此前一些外援已经离华返美,如果这些外援再度返华,仍然将按照规定隔离14天,经过核酸检测后才可以参加训练。

至于CBA何时复赛,CBA公司会提前21天通知各队。事实上,姚明所透露的这些信息,在此前联赛召开的负责人会议后,大家早就已经知晓。不过,对于外界最关心的话题:CBA复赛的准确日期?复赛后用不用外援?怎样使用外援?姚明没有给出关键信息。

相比之下,前一天足协的表态要明确的多:同样是三套方案,都有明确的时间点;在外援和外教可能无法全部回归的情况下,中超或许不会等到他们全部回来就开打。

不可否认,CBA复赛与中超开幕,两大联赛面临的情况不同,应对策略也不会完全一致,但总体看下来,CBA复赛相比中超开幕,步子还是保守了许多。

奥运落选赛 还需要阿联?

与联赛重启同样引人关注的,还有中国男篮,特别是明年的奥运落选赛。

随着东京奥运会推迟到2021年,男篮奥运落选赛也相应



姚明对未来的期待到底是什么? 李山泽/IC photo

延后到了明年6月份,对于时间延后,姚明表示,这对大家是公平的,“一年的时间是恒定的。所有球队都会面临老队员更老一岁,也许会有新球员冒出来,这都是未知因素。这样一次落选赛的机会,我们必须好好认真对待。实事求是地说,我们的实力跟强队有差距,但是我们对未来的期待,还是要在赛场体现出来。”

姚明并未讳言中国男篮同落选赛对手在实力上的差距,在线出极为渺茫的情况下,他认为中国男篮仍要尽遣主力出战,其中就包括老将易建联,“不管是男篮还是女篮,我们备战都是准备了一份20多人,甚至30人的名单。最终的12人大名单基本会从中挑选,这也基本囊括了我们男女篮联赛里最优秀的球员,当然也包括易建联。我们能做的就是寻找更多的天赋,使我们的抗风险能力变得更强。”

而此前就阿联还有没有必要去征战落选赛,外界争议不小。是把机会留给年轻人,接受落选赛大场面的洗礼,为下一届世界杯、奥运会从长计议?还是继

续透支渐渐老去的阿联,去追逐一个概率几乎为零的奥运席位?

至少在姚明的话里,“对未来的期待”到底是什么?我们不得而知。

降薪方案何时下沉?

5月7日,在中国足协副主席陈戌源接受白岩松采访时,陈戌源谈到了中超降薪的话题,“降薪不是有可能的,是必须的。要重新塑造整个职业联赛的财务体系,一定要把泡沫去掉!不挤掉泡沫,中国足球没有未来!”陈戌源语气显得非常决绝。

一天之后,5月8日,中国足协就公布了减薪指导意见,倡议各俱乐部在联赛开始之前降薪30%-50%。尽管外界普遍认为,这套降薪方案在实施过程当中可能会遇到不少阻力,但至少足协已经展示了疫情之下壮士断腕的决心。

早在4月14日,CBA公司就宣布,公司中高层管理人员将采取降薪举措。具体降薪幅度为:公司首席执行官(CEO)降薪35%,总监及以上级别人员分别降薪15%至

30%。在联赛尚未恢复的情况下,CBA公司希望以此次降薪为起点,带动全联盟友好协商降薪,减轻俱乐部运营压力。

在对姚明的采访中,白岩松也提到了CBA降薪的话题,“国内外都因为疫情受到了打击,这是客观存在的。中国篮协和国际篮联都出台了降薪的指导性原则和意见,通过协商完成合理降薪的范围,使我们可以共渡难关。”姚明回应道。

不过,从4月中旬宣布管理层降薪到现在,篮协方面始终未能就各俱乐部降薪给出一个指导性意见。不可否认,CBA目前20家俱乐部,每家俱乐部都有各自一本难念的经,国内球员、外援的薪资体系也颇为不同。有的是高工资低奖金,有的是低工资高奖金;有些俱乐部资金实力比较雄厚,有些俱乐部是小本经营;有些明星球员薪资颇高,一些非大牌球员则收入较为微薄。面对如此复杂的情况,如何制定一个公平的规则,对于联赛管理方的确是一个非常大的考验。

山东体育·看春看夏

2020年山东体育惠民消费活动正式启动

近日,2020年山东省体育惠民消费券(试点)活动正式启动。活动将通过政府补贴、企业让利向社会发放总额超亿元的健身消费券。首次发券选择济南、淄博、日照3个试点城市。本次活动积极践行“互联网+体育”模式,利用山东省体育产业综合服务平台——海看体育作为消费券指定发放平台,用户可通过手机客户端实现“一站式”领券、用券服务,并通过平台“电子地图”迅速找到健身场馆进行健身。本次活动也是山东省体育局推动山东“数字体育”建设和山东体育产业发展的一项举措。
(史文平)

济南市全民健身月 主题活动云端启幕

5月8日,2020年济南市全民健身月主题活动暨“泉城云健身”技能大比拼启动仪式在济南市全民健身中心举行。今年的济南市全民健身月活动以“众志成城共克时艰乐享健身共享健康”为主题,全民健身月期间,济南市体育局将开展一系列“云健身”技能比拼活动及场馆公益开放活动,通过互动式、场景化、体验性的“体育+互联网”模式,为市民搭建“云舞台”,促进全民健身开展。
(史文平)

淄博推广普及 广播体操

近日,2020年淄博市推广普及广播体操活动暨全民健身月启动仪式在淄博市体育中心体育场举行。今年的全民健身月以“全民抗疫健康淄博”为活动主题,并创新组织形式,首次采用淄博手机台开展线上互动直播的形式。今年3月,淄博市体育局会同市直机关工委等8部门联合印发了《关于在全市广泛开展推广普及广播体操活动的通知》,还在各大媒体发布了倡议书,号召在全市机关、学校、企事业单位和社会团体建立广播体操和工间操制度,广泛开展广播体操运动。
(芦媛)

日照市全民健身月 活动启动

日照市在全民健身月到来之际,举行了香河体育公园启用暨体育消费券发放仪式。据悉,全民健身月期间,日照市将努力营造崇尚健身、追求健康文明生活方式的浓厚氛围。作为日照最大的综合性体育健身运动公园,日照香河体育公园正式面向市民开放,这里不仅有能够承办全国及地区性重大赛事活动的专业场馆,也有满足市民不同健身需求的全民健身设施,将成为广大市民健身休闲的好去处。
(金康)

德州多措并举 让学生“动”起来

受疫情影响,德州市第二中学组织开展集中体育活动,为了让学生在学习之余放松身心,该校艺体处和团委联合编排了一套室内健身操。这套健身操由颈部、肩部、胸部、体侧及全身伸展等5小节组成,能够让学生在课间得到充分的放松和锻炼。而在云端,一场以“以毅抗疫运动不停”为主题的线上体育节正如火如荼开展,“竞技争霸赛”“家庭特色操”“亲子趣味赛”“体育大秀场”……多项活动趣味十足。
(贾荣耀)

国足上海集训,洛国富首次入选

尽全力适应自己的新角色

齐鲁晚报·齐鲁壹点
见习记者 季禹

5月10日下午5时,国足全员抵达上海,按照计划,球队将从11日开始训练,直至27日结束。毫无疑问,本次集训最受关注的就是首次入选国足集训名单的归化球员洛国富。10日下午,洛国富与队友一同出现在国足下榻酒店。

洛国富一下车,便受到了大批球迷的欢迎,球迷纷纷举起手机,与这位国足前场利器合影留念。还有球迷拿出了早已准备好的

国足球衣索要签名,值得注意的是,洛国富在签名时并没有使用自己的葡语名字,而是用汉语拼音签下了“luo guo fu”。

取得中国国籍并入选国足的他,正在逐步学习并融入中国文化。在接受媒体采访时,洛国富表示:“接下来我会一点一点学习中文,我觉得几个月后语言障碍就不是问题了。我会学好自己国家语言的。”随后,洛国富说了一段简单的中文:“我是洛国富,我很好,你好吗?”

洛国富对中国的认同感并

非仅仅体现在语言上,更体现在作为国足一分子的责任感上。当被问及入选国足的感受,洛国富的回答是“十分开心”,他表示,自己来中国六年半、差不多七年的时间了,终于成为中国国家队的一员。接下来,他会尽最大努力帮助国家队。

“在大牌外援云集的中国赛场,我的生存法则是勤勉敬业。在俱乐部的时候,我喜欢用我的勤奋感染我的队友们,让他们看到我的努力,并希望以这样的表现帮助球队。这次加盟中国队,

我依然会坚持自己的生存法则,尽全力适应自己的新角色。”洛国富这样表示。

“希望接下来我们能好好磨合,好好一起训练。”谈及集训目标,洛国富说。虽然首次入选国家队且面临语言不通的问题,但洛国富并不担心与队友的交流和磨合。他表示这期集训的队友自己认识很多,不是做过队友就是交过手。此外,为了让他方便跟队友们交流,中国足协安排他和艾克森共用来自上港俱乐部的葡语翻译张鹏飞。